

НОВОСИБИРСК 187
КРАСНЫЙ ПРОСПЕКТ
ОБКОМ ВКП(б)
БИБЛИОТЕКА
1.12 ДЕН. ПУТЬ

810266

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕКАБРЯ
10
Среда
1942 года
№ 67 (1211)
ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Лежижский тумъ

БОЕВЫМ ЗАВЕРШЕНИЕМ ОБМОЛОТА И ХЛЕБОСДАЧИ ПОДКРЕПИМ ПОБЕДЫ НАШЕЙ НИКАКИХ ПОСЛАБЛЕНИЙ В БОРЬБЕ ЗА ХЛЕБ

— Наш колхоз завершил хлебосдачу. С первых же дней, как только началась вывозка хлеба на элеватор, каждый колхозник был проникнут сознанием, что чем скорее мы рассчитаемся с государством, тем больше мы дадим хлеба стране, тем большую помощь окажем фронту. Лозунгом колхозников было: «Фронт требует — дадим!» И как видите, колхозники нашей сельхозартели с честью выполнили свою первую заповедь, свой долг перед родивой и фронтом.

Возникает вполне законный вопрос, почему же отстают другие колхозы района? Почему, например, до сих пор не выполнил еще плана хлебосдачи соревнующийся с нами колхоз «Комбайн», поля которого находятся рядом с полями нашего колхоза. Если бы колхоз «Комбайн» находился от нас далеко, то председатель колхозов Шапицын, может быть, попытался бы сосдаться на погоду, но она у нас с ним, как раз, всегда одна и та же. Да и ссыпок на погоду не может быть. Опыт работы показывает, что дело не в погоде, а в желании, в организации труда, дело в людях.

По-моему настало время потребовать от всех руководителей колхозов и сельсоветов принятия таких мер, которые бы обеспечили самое быстрое завершение обмолота и хлебосдачи. Выступая от имени своих колхозников, я предлагаю такое требование. До каких еще пор отстающие колхозы будут тянуть район назад? — Так говорил в своем выступлении, на только что состоявшемся районном совещании председателей колхозов и сельсоветов, и другого сельского партийного и советского актива, председатель передового колхоза «Землероб» тов. Ценев.

Вопросы и требования, поставленные тов. Ценевым, вполне законны. В самом деле, почему, например, до сих пор не закончил обмолот и хлебосдачу такой колхоз как имени М. Горького, когда у него были все возможности давно рассчитаться с государством. Дело оказывается в том, что руководство колхоза, в частности председатель правления колхозов. Сергиенко, встав на антигосударственный путь, занялся, в первую очередь, созданием различных фондов, а вывозку хлеба

Колхозники выполнили свое решение

Доклад товарища Сталина, в канун 25 годовщины Октябрьской социалистической революции, когда он был прочитан на собрании колхозников сельхозартели «Красная Звезда», Топкинского сельсовета, вызвал новый патриотический подъем. В тот день колхозники, как один, решили, во что бы то ни стало добиться завершения хлебосдачи в самые ко-

роткие сроки. Об этом решении они не забывали ни на один день и со всей энергией боролись за его выполнение.

Труд колхозников увенчался успехом. План хлебосдачи колхозом выполнен. Сейчас колхозники сосредоточили все силы на обмолоте оставшихся складов. Молотьба также скоро будет завершена,

А. Боровиков.

Излишки хлеба продали государству

Воодушевленные победами Красной Армии над ордами немецко-фашистских разбойников в районе гор. Сталинграда и на других фронтах, колхозники сельхозартели «Землероб», Чемеричинского сельсовета (председатель колхоза тов. Ценев), первыми в районе завершившие годовой план хлебосдачи, на общем собрании вынесли единодушное решение продать государству 800 центнеров излишков своего хлеба.

— Для скорейшей победы над врагом, Красной Армии нужен хлеб так же, как и оружие. Больше дадим хлеба Красной Армии, тем самым ускорим час полного разгрома врага. Так давайте продажей излишков своего хлеба государству ускорим приход этого радостного дня и часа, давайте усилим удар бойцов Красной Армии по врагу, — так говорила колхозники в своих выступлениях на собрании. В. Бочкарева.

НАДО НАВЕСТИ ПОРЯДОК НА ТОКУ

Колхоз «Боевой май», в прошлом был не из последних по Топкинскому сельсовету. В этом году он сильно отстал от других колхозов села, как по молотьбе, так и по хлебосдаче. Одна из причин отставания заключается в том, что нет настоящего порядка на молотьбе. Например, здесь до сих пор нет постоянной молотильной бригады. Что ни день, то новые люди, а отсюда и трудовая дисциплина стоит не на высоте. Есть прогулы, несвоевременные выходы на работу.

Председателю правления колхоза тов. Пахомову, не раз уже говорили о необходимости создания молотильной бригады, о наведении порядка на току, но он пока ничего не сделал. Поэтому все остается по-старому.

Если только тов. Пахомов не изменит своего отношения к делу, то колхоз и дальше будет плестись в хвосте. А есть все возможности быть ему в числе передовых. Дело за руководством колхоза.

Надо заставить тов. Пахомова работать так, как требует военная обстановка. Безразлично сейчас относиться к порученному делу, это значит предавать интересы родины и фронта, это значит помогать врагу. Все это надо крепко запомнить тов. Пахомову.

Е. Волкова.

ПЛОДЫ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

Колхоз «Маяк», один из отставших колхозов в Усть-Сосновском сельсовете по молотьбе и хлебосдаче. Одна из основных причин

позорного отставания заключается в том, что в колхозе очень плохо организован труд. Например, обмолот хлеба начался давно, однако, постоянной молотильной бригады до сих пор нет.

На каждый день бригадир намечает на молотьбу новых людей. Люди не знают постоянного рабочего места у молотилки. Рабочий день на поле обычно начинается в 11 часов и кончается с закатом солнца. И на все это бригадир тов. Иванова и председатель колхоза Петуния смотрят совершенно равнодушно.

Учет труда поставлен из рук вон плохо. Бригадир, тов. Иванова, трудодни начисляет несвоевременно. Колхозник никогда не знает, что он заработал за вчерашний день, да не только за вчерашний, но и за прошлую неделю. Табель учета работ выведен, но в нем нет начислений. Тов. Иванова, очевидно, не понимает того, что хороший учет труда имеет глубоко политическое значение, поднимает дисциплину среди колхозников.

Дисциплина труда очень слабая. Борьбы с нарушителями дисциплины никакой нет. Наоборот, тов. Иванова, прикрывает нарушителей. Так, например, весовщик Гугнина с 17 по 19 ноября сделала прогул. В эти дни хлеб не только не взвешивался, но во-

спрашивается, что это за руководитель колхоза? Пора таких руководителей призвать к суровой ответственности.

Л. ШЕНДРИК, —
уполномоченный РК ВКП(б).

Заверения и дела Кобзева

Люди, знающие председателя колхоза «Красный комбайн», Бархатовского сельсовета, тов. Кобзева, отзываются о нем, как о человеке, язык которого скажет слово раньше, чем голова что либо обдумает. — «Болтун», — обыкновенно говорят, в конце концов, о таких недумающих людях.

Это вполне подходит к Кобзеву. Для него ничего не стоит надавать тысячу обещаний и клятвенных заверений, а затем их не выполнить и считать себя, после этого, чище хрустали. И находятся руководители, которые, по простоте душевной, верят беспардонной болтовне Кобзева. Верили же, например, ему и очень долго верили, начальник политотдела Усть-Сосновской МТС тов. Михеев и его заместитель тов. Галочкин, не раз бывавшие у Кобзева.

Каждый раз, как только приезжали работники политотдела, Кобзев давал им очередное заверение:

— Ну теперь-то я хлеб повезу, будьте уверены. Сейчас же следом за вами высыпаю обоз на элеватор. И в подтверждение своих слов Кобзев начиндал организовывать обещанный обоз.

Но не успевал окрыленный заверением Кобзева работник политотдела от'ехать на километр от колхоза, как Кобзев откладывал всякие заботы об обозе в сторону и продолжал свое антигосударственное дело.

Полностью приостановив хлебосдачу государству, Кобзев продолжал засыпать «семенные» фонды, растиражировал намолоченный хлеб направо и налево, но только упорно не сдавал государству. Например, план хлебосдачи Кобзевым на 5 декабря был выполнен только на 17,7 проц., но зато в семена было засыпано овса и другого зерна значительно больше чем требуется в действительности. Он выдал уже аванс в расчете 1,5 кг на трудодень. В общей сложности расход хлеба на внутривозрастные нужды составил 41,7 проц. к количеству зерна, сданного на элеватор Заготовки.

Мошеннические антигосударственные дела Кобзева достойны внимания райпрокурора. Нет и не может быть пощады людям, которые помогают врагу, которые держат нож за спиной Красной Армии.

С. Назаров.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ДЕКАБРЯ

В течение 8 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 7 декабря в районе Сталинграда уничтожено 44 транспортных самолета противника.

В заводском районе гор. Сталинграда наши подразделения продолжали блокировать дзоты, блиндажи, отдельные дома, занятые противником, и истребляли их гарнизоны. Разрушено 39 дзотов и блиндажей. В центральной части города бойцы Н-ской части совершили вылазки в расположение противника и истребили доты немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые рубежи и вели разведку. В течение дня нашими разведывательными отрядами уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 6 танков в 2 минометных батареях. Орудийный расчет братьев Михаила, Николая и Ивана Веденниковых в течение дня прямой наводкой подбил 4 немецких танка, броенемашину и уничтожил 2 автомашины с пехотой противника.

Юго-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои и продвинулись вперед. Противник пытался на отдельных участках контратаковать наши части, но всегда был отброшен с большими для него потерями. По неподким данным уничтожено до 900 немецких солдат и офицеров, 40 автомашин, 10 пулеметов и 2 миномета. Младшие лейтенанты Рызловец и Шефет, помощник заместителя командира роты Ганчаров, красноармейцы Полков, Жигарев и Нефедов ворвались в занятый немцами населенный пункт. Наши бойцы уничтожали 20 гитлеровцев, взорвали железнодорожное полотно, и добыли ценные сведения о противнике, без потерь вернувшись в свою часть.

На Центральном фронте советские войска, отражая ожесточенные контратаки противника, продолжались вперед и заняли несколько населенных пунктов. В районе западнее Ржева немцы бросили в бой пехотный полк в 40 танков. В течение дня наши бойцы отбили одну за другой 7 контратак. К исходу дня гитлеровцы были отброшены, оставив на поле боя 3 подбитых танка и около 300 трупов. На другом участке Н-ской части выбила немцев из 4 опорных пунктов. Особенно ожесточенной была борьба за опорный пункт, расположенный на командной высоте. Наши бойцы ворвались в расположение противника и в штыковом бою уничтожили вражеский гарнизон. Немцы потеряли убитыми до 700 солдат и офицеров. 63 солдата и 1 офицер сложили оружие и сдались в плен.

В районе Великие Луки наши войска вели бои по ликвидации блокированных немецких гарнизонов. В течение дня уничтожены гарнизоны и очищены от противника несколько населенных пунктов. В воздушных боях над полем боя сбито 7 немецких самолетов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, напал на немецкий карательный отряд. В бою с оккупантами советские патриоты истребили до 300 немцев, уничтожили танк, бронемашину, сбили один и подбили второй самолет противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, с 10 по 20 ноября совершил ряд успешных боевых операций. Партизаны взорвали 2 железнодорожных моста, вырезали 4 с половиной километра телефонно-телефрафной линии, уничтожили броневик в 4 грузовых автомашин. В скватах с противником советские патриоты истребили свыше 100 гитлеровцев.

Сержант И. В. Кузьмин, колхозник сельхозартели "Канаши", Соломинского сельсовета, ныне находящийся в действующей Красной Армии, прислал в свой родной колхоз письмо. В своем письме тов. Кузьмин призывает колхозников к беззабочному труду в тылу, к лучшему выполнению государственных обязательств, что будет лучшей помощью Красной Армии в борьбе с врагом.

Ниже мы публикуем ответ колхозников тов. Кузьмину.

ПИСЬМО НА ФРОНТ

Беспрощадно уничтожайте фашистских разбойников

Горячий, колхозный приют шлем тебе Иван Васильевич!

Письмо твоё получили. Читали его на общем колхозном собрании и на собрании молодежи. Все колхозники шлют тебе благодарность за письмо и за то, что, находясь в боевой обстановке, ты не забываешь и о колхозных делах. Это правильно. Ведь фронт и тыл у нас неделимы. Вы, наши родные, дорогие сыновья, находясь на фронте, защищаете родину, защищаете нас, защищаете наш родной колхозный строй от самого свирепого врага. Мы, ваши отцы, матери и сестры, находясь вдалеке от фронта тыла, всемерно помогаем вам, бойцам любимой Красной Армии, одержать победу над немецко-фашистскими бандами. К этому сейчас направлены все наши дела и мысли. Мы прилагаем все наши силы, чтобы лучше выполнить наказ нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина,

—дать фронту и стране больше хлеба, мяса и других продуктов сельского хозяйства.

Несмотря на военную обстановку, несмотря на то, что многие колхозники находятся на фронте, мы не плохо справились в этом году с уборкой хлеба. Сейчас перед нами остались две задачи: завершить обмолот хлеба и как можно быстрее закончить выполнение плана хлебосдачи государству. Мы уверены, что эти, исключительные по своей

важности, задачи нами будут выполнены успешно. Мы знаем, что это от нас требует фронт, требует рода.

Сообщаем тебе, что недавно мы послали для бойцов действующей Красной Армии: пимов 12 пар, полушубков 8 шт., носков 15 пар, перчаток 8 пар, портняжок теплых 6 пар, свитров 6 шт., шапок-ушанок 6 шт., меховых рукавиц 4 пары, фуфайек 2 шт. и другие вещи. Кроме того послали меду 10 кг, мяса бараньего 56 кг, печенье и другие продукты. Такую помощь Красной Армии мы будем оказывать беспрестанно.

Со всей страной мы сегодня переживаем горячую радость, когда наша доблестная Красная Армия, перейдя в наступление, нанесла жестокое поражение немецко-фашистским бандитам в районе Владикавказа,

в районе Сталинграда и на Центральном фронте. Наступил и на нашей улице праздник. С нетерпением мы ожидали этого дня. И дождались.

Слава доблестным бойцам Красной Армии!

Слава любимому вождю и полководцу, великому Сталину!

Громите, наши дорогие бойцы, беспощадно немецко-фашистских разбойников, громите так, чтобы от фашистской погани и пуха не осталось.

До свидания, дорогой Иван Васильевич. Желаем тебе здоровья и полного успеха в боевой жизни.

По поручению общего собрания колхозников сельхозартели "Канаши":

Павлов, Дорогина, Дмитриев, Щипцов, Пелагея Павлова, В. Яковлев, П. Терентьев А. Бондарев.



ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. Н-ская сибирская артиллерийская часть. Радист на передовой линии фронта.

ГОРНЯКИ ШАХТЫ ИМЕНИ СТАЛИНА ЗОВУТ К НОВОМУ ПОДЪЕМУ УГЛЕДОБЫЧИ

Письмо горняков шахты им. Сталина ко всем рабочим, работникам, инженерам, техникам, служащим, ко всем трудящимся городов Кузбасса

Дорогие товарищи!

Весь советский народ переживает сейчас волнующие, радостные дни. Наша героическая Красная Армия под водительством вождя и учителя, мудрого полководца товарища Сталина от активной обороны в районе краснознаменного Сталинграда перешла в наступление. На своем пути она истребляет гитлеровских разбойников, громит и кромсает технику врага. Красная Армия освобождает из-под немецкого ига сотни населенных пунктов. Красная Армия берет в плен десятки тысяч вражеских солдат и офицеров. Она захватывает целые арсеналы вооружения противника.

Вслед за наступлением в районе Сталинграда мы с большой радостью узнали о новых подвигах советских войск. В эти дни части Красной Армии перешли в наступление и на Центральном фронте. Народный Комиссар Обороны, наш вождь и учитель товарищ Сталин в своем приказе, посвященном 25-летию Великой

октябрьской социалистической революции, говорил, что скоро враг почувствует на своей спине силу новых ударов Красной Армии, что скоро наступит и на нашей улице праздника. Эти слова сбываются. Наступление советских войск в районе Сталинграда и на Центральном фронте приближает этот радостный праздник.

Читая и слушая сообщения Советинформбюро о геройических подвигах доблестных бойцов и командиров Красной Армии, мы осознательнее чувствуем в этих победах и плоды своего труда, плоды самоотверженной работы советских людей в тылу. Для нас нет и не может быть больших награды, чем боевые подвиги Красной Армии. Они воодушевляют и нас, работников тыла, на новые трудовые подвиги во славу социалистической родины.

Красная Армия на двух решающих участках перешла в наступление. В этом германском наступлении участвует весь советский народ, спаянный с фронтом единой волей

и единими мыслями, единственным стремлением — во что бы то ни стало разгромить немецко-фашистских оккупантов.

Дорогие товарищи! Мы, горняки шахты имени Сталина, воодушевленные победами Красной Армии, считаем своим священным долгом еще больше увеличить нашу помощь фронту, удвоить и утроить наши усилия для того, чтобы еще активнее участвовать в борьбе против гитлеровских варваров и людоедов.

Мы берем на себя социалистическое обязательство: В ДЕКАБРЕ ВЫДАТЬ СВЕРХГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА, ЗА СЧЕТ ВЫХОДНЫХ ДНЕЙ И СВЕРХУРОЧНЫХ ЧАСОВ, ПО 15 ТОНН УГЛЯ НА КАЖДОГО ПОДЗЕМНОГО РАБОЧЕГО И ПО 10 ТОНН НА КАЖДОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ ШАХТЫ, СРЕДСТВА ОТ ЭТОЙ СВЕРХПЛАННОЙ ДОБЫЧИ МЫ РЕШИЛИ ПЕРЕДАТЬ НА СТРОИТЕЛЬСТВО АВИАЭСКАДРИЛЬИ "ШАХТЕР КУЗБАССА".

Товарищи шахтеры Кузбасса! Мы призываляем вас усилить добчу, давать стране столько угля, сколько его потребуется для окончательного разгрома немецко-фашистских войск, для уничтожения гитлеровского государства и его руководителей. А для этого мы должны прямо сказать — потребуется много угля. Учтите, товарищи, что наступление наших войск требует усиления выпуска пушек, танков, самолетов, снарядов и других средств вооружения. Это геройское наступление требует, чтобы транспорт быстрее перебрасывал фронту подкрепление вооружением. Стало быть потребности в топливе увеличиваются в несколько раз. Мы должны понимать это. Мы должны проникнуться чувством величайшей ответственности и ни на минуту не забывать, что в эти дни от угольщиков Кузбасса зависит очень многое на фронте.

Мы призываляем вас, товарищи шахтеры, по нашему примеру взять на себя конкретные обязательства и выполнить их на деле.

Мы призываляем всех трудящихся городов Кузбасса окказать помощь шахтерам в добче угля. Новым, невиданным трудовым подъемом ответим на славные победы наших воинов. Дадим стране и фронту тысячи.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.